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Kurznachrichten: Thüringer Wald lädt zum RennsteigRide, freie und preiswerte Sommer-Kapazitäten bei Ferienhausmiete.de und das Krimifest Kärnten wird schaurig gut

Die Sommerferien sind im vollen Gange, doch auch jetzt noch finden Kurzentschlossene bei Ferienhausmiete.de schöne und bezahlbare Unterkünfte. Wer den Sommer sportlich ausklingen lassen möchte, sollte am neunten RennsteigRide für Mountainbiker im Thüringer Wald teilnehmen. Freunde spannender Lektüre sollten im Herbst wiederum in die Region Villach reisen, wenn das Krimifest Kärnten steigt - mit namhaften Autoren wie Nele Neuhaus, Volker Küpfel und Eva Rossmann.

Der Name ist Programm: Der Rennsteig bittet zum Ride
Den berühmten Rennsteig aktiv erleben und mit Leidenschaft Radfahren – das können Mountainbiker beim bereits neunten RennsteigRide am Samstag, den 6. September 2025. Kreiert wurde der Ride mit viel Herzblut von den Organisatoren des legendären Guts-Muths-Rennsteiglaufs – extra für ambitionierte Mountainbike-Fans.
Auf Strecken zwischen 16 und 100 Kilometern erleben die Teilnehmer abwechslungsreiche Trails, knackige Anstiege und rasante Abfahrten. Teil der Routen sind die Täler und Berge rechts und links des wohl bekanntesten Kammwegs im deutschen Mittelgebirge, der Geschichte und Natur eindrucksvoll verbindet.
Rund 700 Starter waren im letzten Jahr beim ultimativen Radabenteuer in der unvergleichlichen Landschaft der Rennsteigregion dabei. Mit der Teilnahme für E-Mountainbiker öffnet sich der Wettbewerb wieder für Radbegeisterte aller Alters- und Fitnessstufen – vom Juniorride über den Bergsprint bis zum Supermarathon.
Beim Rennsteigride ist aber nicht nur der Weg das Ziel. Denn das Finale in Schmiedefeld wird von vielen Teilnehmern als „schönstes Ziel der Welt“ empfunden: Hier werden alle von einem begeisterten Publikum wie Gewinner gefeiert und lassen gemeinsam den Wettbewerbstag mit einer ordentlichen Party ausklingen.
Weitere Informationen unter https://www.thueringer-wald.com/w/rennsteigride
 










Freie Kapazitäten in den Sommerferien von Ferienhausmiete.de: Kurzfristig und für ein kleines Budget
„Trotz Hochsaison: Knapp ein Drittel unserer Sommerunterkünfte liegt bei unter 1.000 Euro pro Woche – ideal für Familien mit begrenztem Budget“, so die gute Nachricht von Daniel Ziolko, Gründer und Geschäftsführer von Ferienhausmiete.de.
Laut einer Studie des Statistischen Bundesamtes kann sich in diesem Sommer jede fünfte Person eigentlich keinen Urlaub in den Sommerferien leisten. Eine Umfrage mit 91 Teilnehmern von Ferienhausmiete.de bestätigt diese Zahlen. Demnach liegt das Urlaubsbudget bei 27 Prozent der Befragten zwischen 500 und 1.000 Euro.
Allerdings können Familien mit diesen finanziellen Vorgaben in den Sommerferien doch noch kurzfristig den passenden Urlaub bei Ferienhausmiete.de buchen. Für die Ferienmonate sind noch zahlreiche Angebote unter 1.000 Euro pro Woche verfügbar: In Deutschland, aber auch bei den weltweiten Angeboten entsprechen ca. 29 Prozent in der Zeit bis Mitte September diesem Preissektor.
Ferienhausmiete.de sieht diese Preisgestaltung als wichtigen Beitrag zur sozialen Teilhabe am Reisen. Der Preisvorteil erklärt sich aus den provisionsfreien Festpreis-Inseraten, die Vermietern eine maximale Kostenkontrolle garantieren und den Gästen besonders günstige Angebote ermöglichen. Bei Ferienhausmiete.de fallen außerdem keine weiteren Gebühren für Service oder Buchung an, die bei anderen größeren Portalen durchaus üblich sind. Dies trägt als weiterer Faktor bei zu den attraktiven und leistbaren Preisen.
Daniel Ziolko will mit Ferienhausmiete.de seinen Beitrag dazu leisten, dass Reisen kein Luxus sein muss.
Weitere Informationen unter www.ferienhausmiete.de
 




















Hochkarätige Autoren, ungewöhnliche Locations und ein Preis für Nele Neuhaus: Krimifest Kärnten im Oktober 2025
29 mörderisch gute Locations, 16 spannungsgeladene Lesetage, 31 nationale und internationale Nervenkitzel-Experten und eine Auszeichnung für Nele Neuhaus – darauf dürfen sich Freunde der literarischen Hochspannung vom 1. bis 26. Oktober 2025 freuen.
Mit dabei sind unter anderem diese hochkarätigen Könner des Krimi-Fachs: Der Schöpfer von Kulturkommissar Kluftinger, Volker Klüpfel, liest im Stift Ossiach. Martina Parker, bekannt für ihre starken Frauenfiguren, sorgt im Gasthaus Wiegele in Villach für ein Hör-Vergnügen mit ihrer Lesung aus „Miss Vergnügen“. Krimifest-Fixstarter Bernhard Aichner ist mit seinem neuesten Thriller „John“ zum Auftakt zu Gast im Casino Velden am Wörthersee und später während des Krimifests am Nassfeld.
Die Autorin Nele Neuhaus ist ebenfalls Wiederholungstäterin beim Krimifest: Vor 20 Jahren erschien ihr erster Thriller im Eigenverlag, mittlerweile gibt es ihre Bücher in über 30 Ländern und vom Polizeipräsidenten Westhessens wurde sie sogar zur Kriminalhauptkommissarin ehrenhalber ernannt. Bevor sie den diesjährigen österreichischen Krimipreis bekommt, liest sie aus ihrem aktuellen Krimi „Monster“ im Parkhotel Villach.
Zahlreiche Lesungen werden kulinarisch begleitet, so auch jene von Eva Rossmann, die passenderweise zum Abendessen im Parkhotel Pörtschach kleine Happen aus ihrem aktuellen Buch „Wer fastet, stirbt länger“ serviert.
Nachhaltiger Tipp für Krimi-Fans: Bei Vorlage des Krimifest-Tickets ist die An- und Abreise mit allen S-Bahnzügen der ÖBB in Kärnten am Veranstaltungstag kostenlos.
Weitere Infos unter www.krimifest-kaernten.at
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