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Kurznachrichten: Kulturfestival „AugustLust“ am Grünen Band | Area 47 mit neuem Action-Package

Thüringer Schiefergebirge: Ballonglühen, Grenzgeschichten und Sommernachtsball – buntes Kulturfestival am Grünen Band
Das Grüne Band ist ein Symbol für die Wiedervereinigung Deutschlands: Entlang des 1.400 Kilometer langen ehemaligen innerdeutschen Grenzstreifens ist ein Naturschutzprojekt entstanden, das ein einzigartiger Lebensraum für viele Tier- und Pflanzenarten geworden ist. Jetzt ist das Grüne Band, das sich von der Ostsee bis zum Dreiländereck bei Hof erstreckt, zum zweiten Mal Austragungsort des Kulturfestivals „AugustLust“. Vom 2. bis zum 31. August finden in der grenzüberschreitenden Region zwischen Thüringen und Franken  abwechslungsreiche Veranstaltungen statt: Auf dem Programm stehen Konzerte, Open-Air-Kino, Naturkundliches, Grenzgeschichten, Brauchtum und Nachtwanderungen. Auch die Kulinarik kommt natürlich nicht zu kurz.
Zu den Höhepunkten der „AugustLust“ gehört das Themenwochenende „Ballon Meets Klassik“ vom 8. bis 10. August. In der malerischen Kulisse der Veste Heldburg dürfen sich die Gäste am 9. August auf ein Ballonglühen zu klassischer Musik mit fünf Groß- und 20 Modellballonen freuen. Ebenfalls sehenswert wird die Sommeroperette „Wiener Blut“ auf der Waldbühne Heldritt. Wer mehr über das Grüne Band und seine Geschichte wissen möchte, kann sich der Grenzwanderung von Bad Steben nach Blankenstein anschließen. Den Festival-Abschluss bilden der Sommernachtsball am 30. August in der Villa Novalis und die Genuss-Wanderung ab Hirschberg einen Tag später. 

Weitere Infos unter: www.augustlust.de und www.thueringer-wald.com



















Area 47: Neues Package für Adrenalin-Junkies mit Action, Höhenluft und Alpine Coaster
Die AREA 47, der spektakulärste Outdoorpark Europas, hat in diesem Sommer ein neues Adrenalin-Package im Angebot – die Mountain Adventure Days. Die vier Tage sind vollgepackt mit aufregenden Action-Erlebnissen im Tiroler Ötztal: Das Highlight wird das dreistündige Rafting durch das Wildwasser der Imster Schlucht. Dazu kommt ein abenteuerlicher Fall beim Mega Swing aus 27 Metern Höhe und täglich freier Eintritt in der Water Area. Hier gibt es einzigartige Attraktionen wie Blobbing, Slip’n’Slide und Cannonball. Alles Wasser-Action vom Feinsten.
Für noch mehr Speed kann eine Fahrt im Alpine Coaster, der mit 3.535 Metern längsten Alpen-Achterbahn, gebucht werden (eine Fahrt im kostet 11,60 Euro für Erwachsene). Die Sommerrodelbahn in Hoch-Imst erreicht man mit einer entspannten Wanderung und kann so Nervenkitzel mit einem schönen Naturerlebnis verbinden.
Das neue Package ist eine perfekte Mischung aus Action, Geschwindigkeit und Höhenluft. Drei Übernachtungen in der gewünschten Zimmerkategorie sorgen für Erholung zwischendurch, morgens steht ein reichhaltiges Frühstücksbuffet bereit. Weitere Goodies sind Rabatte auf alle Touren in der AREA 47 sowie ein kostenloser GoPro-Verleih. Das Vier-Tage-Package Mountain Adventure Days kostet ab 291 Euro. Es eignet sich hervorragend für Familien mit Teenagern, Paare und Gruppen.
Hier geht es zum Angebot:  www.area47.at/angebote/mountain-adventure-days
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