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Kurznachrichten: Graz feiert aufregende Festivals – mit 900 Musikern und köstlichen Trüffeln

Im September steigt in Graz wieder das große Aufsteirern Festival. An zwei Tagen verwandelt sich die zweitgrößte Stadt Österreichs in den größten Dorfplatz des Landes. Überall werden auf den Grazer Plätzen, Straßen und Gassen traditionelles Handwerk, köstliche Schmankerl und lebendige steirische Volkskultur präsentiert. Das Musikprogramm umfasst stolze 250 Stunden und bringt 900 Musiker sowie 350 Tänzer auf die Bühnen.  Im Oktober präsentiert die GenussHauptstadt Graz mdas beliebte Internationale Trüffelfestival.

Aufsteirern Festival in Graz: 250 Stunden Musikprogramm, Volksmusik-Wunscherfüller und Andachtsjodeln
Wie die Steiermark klingt, riecht und schmeckt, erlebt man in Graz vom 13. bis 14. September 2025: Dann steigt wieder das große Aufsteirern Festival, das seit 2002 stattfindet. An den zwei Tagen verwandelt sich die zweitgrößte Stadt Österreichs in den größten Dorfplatz des Landes. Überall werden auf den Grazer Plätzen, Straßen und Gassen traditionelles Handwerk, köstliche Schmankerl und lebendige steirische Volkskultur präsentiert. Das Musikprogramm umfasst stolze 250 Stunden und bringt 900 Musiker sowie 350 Tänzer auf die Bühnen.
Auf die Besucher warten einige Überraschungen und Specials: Auf der Trachtenmeile in der Schmiedgasse Nord ist die seltene Kunst des Federkielstickens zu sehen und auf dem Mariahilferplatz sind die Volksmusik-Wunscherfüller zu finden. Hier werden die Musikwünsche des Publikums von Live-Bands gespielt. Auf der „Krone“-Alm am Eisernen Tor können die Festival-Gäste das rustikale Ambiente einer Almhütte genießen. Beim Gottesdienst am Sonntag in der Stadtpfarrkirche gibt es ein Andachtsjodeln.
Eröffnet wird das bunte Treiben bereits am Freitag, den 12. September mit einer außergewöhnlichen Premiere: Das Herbert Pixner Projekt und die Grazer Philharmoniker verbinden alpine Volksmusik mit klassischer Symphonik zu einem besonderen Konzerterlebnis in der Grazer Oper.

Weitere Infos unter: www.graztourismus.at und www.aufsteirern.at





Internationales Trüffelfestival Graz – vom Genießen bis zur Schatzsuche mit Hund
Trüffel aus Alba, dem Piemont, den Marken, Umbrien, der Toskana und natürlich aus dem Stadtwald. Die GenussHauptstadt Graz macht ihrem Namen erneut alle Ehre, wenn vom 22. bis 31. Oktober wieder das beliebte Internationale Trüffelfestival stattfindet. Dann dreht sich alles um die sündhaft köstlichen Bodenschätze: Ausgewählte Partnerbetriebe bieten in dieser Zeit Gerichte mit Trüffeln verschiedenster Herkunft an – entweder als mehrgängiges Menü oder à la carte.
Auf dem Internationalen Trüffelmarkt, der zeitgleich im Paradeishof veranstaltet wird, werden wiederum Spezialitäten aller Art von zahlreichen Ausstellern angeboten. Zum Beispiel können Trüffelweine, Käse und Wildsalami mit Trüffel sowie der echte Grazer Trüffel erworben werden.  An drei Tagen (24., 25. und 30.10.) gibt es auch Live-Musik.
Wer sich auf Schatzsuche in den Leechwald begeben möchte, kann sich den Superspürnasen anschließen. Die Waldschule Graz bietet vom 22. Oktober bis zum 6. November Trüffelwanderungen mit ausgebildeten Trüffelhunden an. Denn im Stadtwald graben keine Schweine, sondern Fellnasen. Auf den begleiteten Wanderungen lernt man Wissenswertes über die Edelpilze und nachhaltige Waldbewirtschaftung. Zum Abschluss einer Tour erhält jeder Teilnehmer eine Trüffelköstlichkeit für zu Hause.

Weitere Infos unter: www.graztourismus.at
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