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Pressemitteilung | Ferienhausmiete.de: So planen Familien ihren Urlaub 2026 richtig – früh buchen und Brückentage einplanen lohnt sich

Nach dem Urlaub ist vor dem nächsten Urlaub: Wer noch in diesem Jahr seine Ferienplanung für 2026 angeht, dem winken einige Vorteile: eine größere Auswahl an freien Unterkünften, bessere Ausstattung und die Chance auf günstigere Preise. Gerade Familien mit Schulferienbindung können davon profitieren. Ferienhausmiete.de gibt Tipps wie und wann Familien ihren Urlaub für das Jahr 2026 richtig planen.

Wer früh bucht, dem winken mehr Auswahl und Rabatte
Die Hauptbuchungssaison für Familien beginnt meist im Dezember und geht bis in den März hinein, wenn es um die Sommerferien geht. Bei beliebten Ferienzeiten wie Ostern oder Pfingsten nimmt die Nachfrage am Jahresanfang stark zu. Wunschunterkünfte sind dadurch oft schon im Frühjahr ausgebucht. Deswegen gilt: Je früher die Buchung, desto besser sind die Aussichten auf gute Lage, Ausstattung und familienfreundliche Extras. Mit Glück lässt sich auch bares Geld sparen: Manche Vermieter bieten Frühbucherrabatte an, um zeitig ihre Häuser an den Urlauber zu bringen.

Ab wann man für die Ferien 2026 buchen sollte
Wer sich ab Dezember 2025 an die Planung der Sommerferien macht, ist zeitlich gut unterwegs. Wer über Ostern oder Pfingsten auf Reisen gehen will, sollte sich durchaus vor dem Jahreswechsel Gedanken machen. Ferienhausmiete.de nennt als ideale Buchungszeiträume für die Osterferien 2026 zwischen Oktober und Dezember 2025 und für die Pfingstferien zwischen November und Januar. Und ja, auch für die Herbst- und Weihnachtsferien 2026 lohnt sich ein frühes Handeln: Für die Goldene Jahreszeit ab Februar, für die Weihnachtstage auch schon ab April.

Brückentage clever nutzen
Auch 2026 können clevere Planer ihr Urlaubskonto aufpolstern. Einige Feiertage bringen verlängerte Wochenenden und Brückentage. So geht es gleich mit Neujahr gut los, das dieses Jahr auf einen Donnerstag fällt. Freitag freinehmen und schon winken vier freie Tage. Schön liegt auch der Tag der Arbeit am 1. Mai, ein Freitag. Sprich, für eine Woche Urlaub, gehen nur vier Werktage vom Urlaubskonto runter. Als Spielverderber treten lediglich der Tag der Deutschen Einheit sowie der Zweite Weihnachtsfeiertag auf, die beide ein Samstag sind.

Wie findet man eine Unterkunft zu einem fairen Preis?
Auf der Suche nach einem schönen Ferienhaus, gibt es ein paar hilfreiche Tipps und Tricks. Nummer eins ist ganz klassisch: Frühzeitig buchen, besonders wenn man mit mehreren Kindern oder Hund verreisen will. Wenn keine Schulpflicht im Wege steht, am besten immer die Nebensaison oder Randzeiten wählen, zum Beispiel vor Ferienbeginn oder zum Anfang und Ende der Ferien. Dabei hilft ein Blick auf den Ferienkalender: Wann haben andere Bundesländer noch keine, beziehungsweise keine Ferien mehr?
Den Preis senken können auch flexible Reisedaten. So kann es günstiger sein, zum Beispiel von Dienstag bis Dienstag zu reisen als von Samstag bis Samstag.
Was sich ebenfalls immer beim Urlausbudget bemerkbar macht, ist, wenn sich Urlaubsplaner in Regionen abseits der Klassiker umschauen. Es gibt nicht nur auf z.B. Usedom schöne Unterkünfte an der Ostsee, sondern auch an der Greifswalder Boddenküste, in der Hohwachter oder der Geltinger Bucht. Der Bayerische Wald ist wiederum eine gute Alternative zum Allgäu.
Bei Ferienhausmiete.de speziell lohnt es sich die Filterfunktion (familienfreundlich, Kinderbett, eingezäuntes Grundstück etc.) zu nutzen sowie die Merklistenfunktion: Damit lassen sich Wunschunterkünfte perfekt beobachten und mit anderen vergleichen.

Weitere Infos unter www.ferienhausmiete.de
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