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Pressemitteilung | Spiekeroog im Herbst: Attraktives Arrangement inklusive Fähre, ganz viel Ruhe und Thalasso-Fasten

Egal, ob die Sonne scheint, es stürmt, regnet oder schneit – auf Spiekeroog kann man es sich an jedem Tag schön machen. Selbst wenn es draußen kalt ist, geht es gut eingepackt an den einsamen Strand, um die klare Luft einzuatmen. Danach heißt es Aufwärmen mit einer heißen Tasse Ostfriesentee oder in der Sauna im Meerestied. Für alle, die die herbstliche Stille auf der Ostfriesischen Insel genießen wollen, bietet Spiekeroog jetzt eine neue Pauschale für die Nebensaison – inklusive drei Übernachtungen und Hin- und Rückfahrt mit der Fähre.

Übernachtung inklusive Fähre: Neues Arrangement für die Herbstsaison
Für Fans der herbstlichen Nordsee, wenn alles etwas rauer und frischer wird, ist das neue Nebensaison-Arrangement die Gelegenheit, eine schöne Auszeit auf Spiekeroog zu verbringen. Das Angebot gilt vom 1. November bis zum 26. Dezember. Im Paket enthalten sind drei Übernachtungen in teilnehmenden Hotels oder Ferienwohnungen. Die Hin- und Rückfahrt mit der Fähre sind im Preis inbegriffen genauso wie der Gästebeitrag und der Gepäcktransport. Je nach gebuchter Kategorie liegen die Preise des Arrangements ab 359 Euro für zwei Personen.

Warum Spiekeroog im Herbst ein besonderer Rückzugsort ist
Nadine Weber, Projektkoordinatorin für Nachhaltigkeit und Umweltschutz auf Spiekeroog, zog im Januar 2022 aus Braunschweig auf die Insel. Ein Schritt, den sie nicht bereut: „Nach einigen Regentagen kamen starke Winde. Und was soll ich sagen? Das war einfach wunderschön“, erinnert sie sich. „Dem Wetter völlig ausgesetzt sein, über den leergefegten Strand spazieren und die Verwehungen im Sand beobachten – das ist ein ganz besonderes Erlebnis, das man in den Sommermonaten so einfach nicht hat.“
Spiekeroog wird im Herbst und Winter zum perfekten Rückzugsort: Lange Spaziergänge am menschenleeren Strand, die stürmische See, die klare und gesunde Luft. Wenn draußen der Regen an die Scheiben klopft, gönnt man sich im Warmen eine Tasse Ostfriesentee oder besucht das ausgezeichnete Inselkino „Kogge“ und genießt einen Filmabend. Ideal zum Runterfahren und Abschalten vom Alltagsstress.

Thalasso und Wellness: Verwöhnen lassen im Meerestied
Für Verwöhn-Momente steht das Meerestied mit seinem InselBad, DünenSpa und Thalasso-Gesundheitszentrum bereit. Ob Aufwärmen in der Sauna, eine wohltuende Wellness-Anwendung oder eine Thalasso-Therapie mit der Kraft von Meerwasser, Algen, Schlick und Salz – im Meerestied schöpft man Kraft und atmet durch. Im Herbst und Winter werden außerdem mehrtägige Kurse wie „Thalasso-Fasten & Yoga nach Buchinger“ angeboten.


Sternschnuppen schauen und Adventssingen
Im Herbst lohnt sich ein Blick in den Himmel: Denn in klaren Nächten zeigt sich, warum Spiekeroog eine Sterneninsel ist. Dank der geringen Lichtverschmutzung ist das Firmament von hier besonders klar zu erkennen. Und: Im November sind während der Leoniden (14. bis 21. November) und der Geminiden (7. bis 17. Dezember) viele Sternschnuppen zu sehen.
Ein schönes Angebot ist das Adventsingen, um sich in vorweihnachtliche Stimmung zu bringen. Was für alle Veranstaltungen gilt: Alles läuft ohne Stress und ganz entspannt. Egal, ob es stürmt, regnet oder schneit.

Weitere Informationen unter: www.spiekeroog.de
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