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Kurznachrichten: Neuer Winter:Start in Gastein mit Cro und Ski Aggu sowie der Eröffnung der Ski Classics Saison

Gastein Sounds: Spektakuläres Ski Opening am 12. und 13. Dezember mit Cro, Ski Aggu und SDP

Premiere des Festivals Gastein Sounds: Bad Hofgastein eröffnet am 12. und 13. Dezember 2025 mit einem spektakulären Ski-Opening offiziell die neue Wintersaison. An zwei Tagen sorgen echte Top-Stars auf der Bühne direkt an der Talstation der Schlossalmbahn für heiße Beats. Vor der imposanten Kulisse der Gasteiner Bergwelt legen am Freitag Ski Aggu („Friesenjung“ mit über 200 Mio Streams auf Spotify), SDP („Ich will nur dass du weißt“) und die Rapperin Ikkimel („Keta und Krawall“) los. Am Samstag lassen dann Bella und Cro die Talstation beben. Cro, der mit seinen Alben stets auf Platz 1 der deutschen Charts landete, wird seine besten Hits wie „Traum“ und „Bye Bye“ singen. Die Tickets sind ab 83 Euro erhältlich (für U18 ab 67 Euro).

Entsprechend aufgewärmt können Ski- und Snowboard-Fans danach auf die Gasteiner Pisten: Es warten 200 bestens präparierte Pistenkilometer bis in eine Höhe von über 2.600 Meter – vom familienfreundlichen Dorfgastein über das facettenreiche Skigebiet Schlossalm-Stubnerkogel und den traditionsreichen Graukogel bis hin zum hochalpinen Sportgastein. Darüber hinaus locken abseits der verschneiten Skihänge rasante Rodelpartien, geführte Schneeschuhwanderungen oder wohltuende Entspannung in der Alpentherme Gastein oder in der Felsentherme Bad Gastein. Für die Alpentherme gibt es an diesem Wochenende eine 2-Stundenkarte für Therme und Sauna für 30 Euro – ideal, um sich zwischen Skifahren und Konzert im warmen Thermalwasser und bei heißen Aufgüssen aufzuwärmen.

Weitere Infos unter: www.gastein.com/events/winter/gastein-sounds


Gastein Classics: Langlauf-Rennen zum Zuschauen und Mitmachen

Neben dem musikalischen Ski Opening in Bad Hofgastein steigt parallel auch das Eröffnungswochenende der Ski Classics Saison in Bad Gastein. Vom 12. bis 14. Dezember 2025 finden wieder die ersten Langlaufrennen der neuen Saison statt. Hier sind nicht nur Profis gefragt, auch für Volkslangläufer bietet sich mit den Gastein Classics die Möglichkeit, bei Weltcup-Atmosphäre an den Start zu gehen. Der Gastein Classics Challenger-Wettbewerb am Samstag über 15 und 30 Kilometer ist auch für Amateure offen. Ebenfalls auf dem Programm steht das Teamrennen „Pro Team Tempo“ über sieben Kilometer. Zum Abschluss am Sonntag gibt es dann das packende Massenstartrennen „Bad Gastein Criterium“ für Damen und Herren über 36 Kilometer.

„Das 36 Kilometer lange Bad Gastein Criterium hat sich bereits als Klassiker etabliert – mit viel Action und hohem Tempo. Zwei Sprints und zwei Anstiege auf der mittlerweile berühmten ‚The Wall‘ in Sportgastein eröffnen den Kampf um die Wertungstrikots. Im Laufe der Jahre hat sich gezeigt, dass dieses Rennen ein starker Indikator dafür ist, welche Athleten man in der kommenden Saison besonders im Auge behalten sollte“, schwärmt Oskar Svärd, der neue Direktor der Ski Classics.

Wer sich selbst die Skier unterschnallen will und bei den Volkslauf-Rennen am 13. Dezember mitlaufen möchte, kann sich noch bis zum 11. Dezember für die 15- oder 30-Kilometer-Distanz anmelden. Auf alle Zuschauer wartet ein buntes Rahmenprogramm mit diversen Materialtests (Langlauf, Ski Alpin, Skitouring), geführten Touren, Workshops, Musik und Kulinarik.

Weitere Infos unter: www.gastein.com/events/winter/gastein-classics
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